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 ملخض ودذة الهنذسة

يتككف مف أربعة أضلاع مف أمثمة الشكؿ الرباعي المربع مغمؽ ىك شكؿ ىندسي  الرتاعً: الشكل..

  كالمستطيؿ كالمعيف.
 الشكؿ الذم أمامي يمثؿ شكؿ رباعي

 أضلاع الشكؿ الرباعي أب، ب جػ ، جػ د، دأ
 د   جػ ،  ب،   أ،    زكاياه

 ضمعان متقابلانأب ، د جػ  
 ضمعان متجاورانأب ، ب جػ  

 د زاكيتاف متقابمتاف أجػ يسمى قطر كالقطر الآخر ب د  ب ،   جػ زاكيتاف متقابمتاف،   أ ،   
 يف.يتككف الشكؿ الرباعي عند رسـ قطر كاحد فيو مف مثمث

  مثمثات. 4عند رسـ قطريف يتككف الشكؿ الرباعي مف 

 063o الرتاعً الشكل زواٌا قٍاسات مجمىع
 / جدم قياس الزاكية المجيكلة في الشكؿ الرباعي الآتي:مثال
 021  +91  +51  =261o 
 361 – 261o  =011o  
    = 011سo 

 المستطٍل والمرتع:
 كؿ ضمعيف متقابميف متساكياف :المستطٍل..

 )الطكؿ + العرض( x 2=  ..المستطٍل محٍط..
 زكاياه الأربعة قكائـ

 قطرا المستطيؿ متساكياف كينصؼ كلان منيما الآخر.
 العرض x= الطكؿ  ..المستطٍل مسادة..
 أضلاعو جميعيا متساكية ..المرتع..
 طكؿ الضمع x 4=  ..المرتع محٍط..

 زكاياه الأربعة قكائـ
 قطرا المربع متعامداف كمتساكياف كينصؼ كلان منيما الآخر.

 نفسو x= طكؿ الضمع  ..المرتع مسادة..
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 المعين
 شكؿ رباعي جميع أضلاعو متساكية المعين..

 كؿ زاكيتيف متقابمتيف متساكيتيف
 قطرا المعيف متعامداف كينصؼ كلان منيما الآخر

 ( مثاؿ: كؿ مربع مستطيؿ ) 
 ( ×كؿ معيف مربع ) 

 دجم متىازي المستطٍلات والمكعة
 حجـ المجسـ عدد الكحدات المكعبة اللازمة لتعبئتو 
 ، لتر 3كـ0، 3ـ0، 3سـ0مف كحدات الحجـ/  

 الإرتفاع xالعرض  x= الطكؿ  .المستطٍلات متىازي دجم..

 نفسو xنفسو  x= طكؿ الضمع  المكعة دجم..

 ودذات القٍاش
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 جمع السمن
 ثانية 41دقيقة ك  51ساعة  0ثانية ك  45دقيقة ك  21ساعة ك  2/ مثال

 ترتيب الكحدات مف الأصغر إلى الأكبر المرحمة الأولى:
  نجمعنضع كؿ رقـ في الخانة المناسبة ثـ 

 إلى الخانة المجاكرة 0كنضع باليد  61نطرح  61أكثر مف  المرحمة الثانية:
 ساعة دقيقة ثانية 
 45 21 2 
+ 41 51 0 
 85 71 3 
- 61 0  
 25 70 3 
-  -61 0 
 25 00 4 

 
 01:01:31مف  9:05ناتج طرح جدم 

 طرح السمن
 نرتب الكحدات مف الأصغر إلى الأكبر (0
ذا لـ يكجد نضع مكانو صفر (2  نضع كؿ رقـ في الخانة المناسبة كا 
ذا إحتجنا نستمؼ  (3  61مف الخانة المجاكرة كنجمع  0نطرح كا 
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 ورقة عمل ودذة الهنذسة
 السؤال الأول: إختاري الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس:

 مجموع قياسات زوايا الشكل الرباعي  (0
280 (أ 

o
360 (ب  

o
270 (د  

o
  

 جميع ما يمي أشكال رباعية ما عدا: (2
 الوخلج (د  الوستطيل (د  الوعين (ب  الورتع (أ 

 متساويين:شكل رباعي فيه كل ضمعين متقابمين  (3
 كل ها سثق (د  الوعين (د  الوستطيل (ب  الورتع  (أ 

 سم فإن محيطه:2مربع طول ضمعه  (4
  سن8 (د  سن6 (ب  سن4 (أ 

 أنسب وحدة لقياس طول حديقتي: (5
  سن (د  كن (ب  م (أ 

 ما عدا:الحجم جميع ما يمي من وحدات قياس  (6
 لتر (د  3كن (د  3م (ب  غن (أ 

 دقيقة 21دقيقة +  41ناتج جمع  (7
 ليس هوا سثق (د  ساعح (د  دقيقح 20 (ب  دقيقح 80 (أ 

 
 ( أمام العبارة الخاطئة:ػ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )الثاني: ضعي علامة )السؤال 

 كؿ معيف مربع.)     (  (0
 المستطيؿ حالة خاصة مف المربع.)     (  (2
 غـ. 0111كغـ = )     (  (3
 ساعة. 61الدقيقة = )     (  (4
 قطرا المربع ينصؼ كؿ منيما الآخر.)     (  (5
 الحجـ.الطف مف كحدات قياس )     (  (6

 السؤال الثالث: أكممي الفراغ بما يناسب:
 oفإف قياس الزاكية الرابعة ............ 271oمجمكع قياسات زكايا ثلاثة في شكؿ رباعي  (0
 قطرا المستطيؿ ........... بينما قطرا المعيف.................. (2
 ................. x  ................xحجـ المكعب = ..............  (3
 الإرتفاع. xالعرض  xحجـ ................. = الطكؿ  (4
 ............ كغـ.............................طف = ........ 9 (5
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 .................. ساعة.........................دقيقة = . 021ساعات ك  4 (6
 ........... سـ...................................ـ = ....... 31كـ ك  5 (7
 لسؤال الرابع: ا
 جدي ناتج كل مما يمي: ( أ

 د ث  س د 

 40 5  50 5 

+ 30 2 - 20 2 

   

 

   

 
 
 ـ جدم حجمو؟ 2,0مكعب طكؿ حرفو  ( ب

......................................................................................... 
 سـ، جدم حجمو؟ 5سـ  4سـ ،  8متكازم مستطيلات أبعاده  ( د

......................................................................................... 
 مف أنا ؟؟

 ................ شكؿ رباعي جميع أضلاعي متساكية كزكايام قكائـ. (0
 ................ شكؿ رباعي قطرام متعامداف. (2
 كياف................. شكؿ رباعي زكايام قكائـ كقطرام متسا (3

فما قياس الزكايا الثلاث  71oشكؿ رباعي فيو كؿ زاكيتيف متقابمتيف متساكيتيف إذا كاف قياس الزاكية الأكلى  ( ق
 الأخرل؟

...................................................................................5 
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 الادتمالات ودذةملخض 
 ىي التجربة التي يمكف معرفة جميع نتائجيا مسبقان كلكف لا يمكف تحديدىا إلا بعد إجرائيا. العشىائٍة: التجرتة

 / رمي قطعة نقكد كمعرفة الكجو الظاىر.مثال

 ىي التجربة المحددة النتائج مسبقان. :العشىائٍة غير التجرتة

 التجربة غير العشوائية التجربة العشوائية
 سحب كرة مف صندكؽ يحتكم كرات بيضاء بيضاء كحمراءسحب كرة مف صندكؽ فيو كرات 

سحب حرؼ مف صندكؽ يحتكم حركؼ لكممة 
 فمسطيف

بطاقات مكتكب  4سحب حرؼ مف صندكؽ يحتكم 
 عمييا حرؼ النكف

منتظـ كملاحظة عدد النقاط عمى  نردرمي حجر 
 الكجو الظاىر

رمي حجر نرد غير منتظـ جميع أكجيو تحمؿ نقطة 
 عدد النقاط عمى الكجو الظاىركاحدة كملاحظة 

 

 جميع النكاتج الممكنة لتجربة عشكائية. العٍنً: الفضاء
 / معرفة جنس المكلكد الفضاء العيني ذكر أك أنثى.مثال

 رمي قطعة نقكد مرة كاحدة صكرة أك كتابة. /مثال        

 جزء مف الفضاء العيني لمتجربة العشكائية. :الحادث
 يحتكم نتيجة كاحدة فقط مف الفضاء العيني./ حادث الحادث البسيط 
 حادث لا يحتكم أم ناتج ف الفضاء العيني.الحادث المستحيل / 
 حادث يحتكم جميع نكاتج الفضاء العيني.الحادث الأكيد / 

 كملاحظة عدد النقاط عمى الكجو الظاىر./ تجربة إلقاء حجر نرد مثاؿ
 6، 5، 4، 3، 2، 0الفضاء العيني 
 0ىي  2نكاتج ظيكر عدد أقؿ مف حادث بسيط/ 

 لا يكجد 6حادث مستحيؿ/ نكاتج ظيكر عدد أكبر مف 
 6، 5، 4، 3، 2، 0حادث أكيد/ نكاتج ظيكر عدد أكبر مف صفر 
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 ورقة عمل
 السؤال الأول: إختاري الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس:ػ

 ) عشكائية، غير عشكائية، محددة(. التجربة لا يمكن تحديد نواتجها مسبقاً تسمى تجربة (0
 )عشكائية، بسيطة، غير عشكائية(. التجربة المعروؼ نتائجها ومحددة من قبل إجراؤها تسمى تجربة (2
)تجربة عشكائية، تجربة غير عشكائية،  قدم محمد إختبار رياضيات تكون نتيجته في الإختبار قبل التصحيح (3

 تجربة محددة(.
، رمي قطعة نقكد، سحب كرة مف صندكؽ كرات زرقاء، حجر نرد: )رمي ما عداجميع ما يمي تجارب عشوائية  (4

 عمى اليدؼ(. السيـتصكيب 
 )الحادث البسيط، الحادث المؤكد، الحادث المستحيؿ(. عدد نواتج الفضاء العيني يساوي عدد نواتج (5
 أكثر مف ناتج(. )نتيجة كاحدة، نتيجة كاحدة عمى الأقؿ، لا يكجد لو نكاتج، يتكون الحادث البسيط من (6

 ( أمام العبارة الخاطئة:ػ( امام العبارة الصحيحة وعلامة )السؤال الثاني: ضعي علامة )
 في رمي حجر نرد ىك حادث بسيط. صكرة)    ( ظيكر  (0
 تحمؿ كتابة عمى الكجييف ىك تجربة عشكائية. منتظمة)    ( رمي قطعة نقكد غير  (2
 معرفة نكاتجيا إلا بعد إجراءىا.)    ( التجربة العشكائية لا يمكف  (3
 )    ( الحادث المستحيؿ يحتكم عمى نتيجة كاحدة. (4

 السؤال الثالث: أكتبي المصطمح:ػ
 التجربة المحددة نتائجيا مسبقان.).....................(  (0
 التجربة التي لا يمكف تحديد نتائجيا إلا بعد إجرائيا.).....................(  (2
 جزء مف الفضاء العيني لتجربة عشكائية.......( )............... (3
 جميع النكاتج الممكنة لتجربة عشكائية.).....................(  (4
 حادث يحتكم نتيجة كاحدة فقط.).....................(  (5
 حادث يحتكم جميع نكاتج الفضاء العيني.).....................(  (6
 أم نتيجة. حادث لا يحتكم).....................(  (7

 السؤال الرابع: إكتبي الفضاء العيني لكل من:
 ............................سحب بطاقة عشكائية مف كيس فيو حركؼ كممة القدس. (0
 ...........المؤشريحتكم عمى خمس ألكاف أحمر، أصفر، أخضر، أزرؽ، أسكد، المكف الذم يقؼ عنده  مؤشر (2
 .......................نتيجة الطالبة الفائزة. 5 - 0أجريت مسابقة جرل بيف طالبات كؿ طالبة تحمؿ رقـ مف  (3
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 .....................أجريت مباراة كرة قدـ مع فريقي في المدرسة الفضاء العيني لنتيجة الفريؽ. (4
 .....................تجربة معرفة جنس طفميف لعائمة لدييا طفميف. (5
 ..................جربة إلقاء حجر نرد كقطعة نقكد معان بدكف ترتيب.ت (6
 
 الأعداد: بين من عدد إختيار تجربة في..

 

(0 ،2 ،3 ،4 ،5 ،6 ،7 ،8 ،9 ،01 ،00 ،02 ،03 ) 
 إكتبي الحوادث الآتية:

 ظيكر عدد أكلي. (0
 3ظيكر عدد يقبؿ القسمة عمى  (2
 ظيكر عدد زكجي (3
 02كأقؿ مف  5ظيكر عدد أكبر مف  (4
 5ظيكر عدد يقبؿ القسمة عمى  (5

 إكتبي نوع الحادث فيما يمي: 
 تجربة سحب كرة مف بطاقات تحميؿ البطاقات الأتية )القدس، غزة، جنيف(

 تحمؿ عاصمة فمسطيف. بطاقةظيكر  (0
 ظيكر مدينة فمسطينية. (2
 ظيكر كممة تحتكم حرؼ الميـ. (3
 
 
 
 




